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Quando vuole sostenere la prova orale? (Barrare la casella indicata, in assenza di indicazioni si intende oggi 

pomeriggio)                 ����   Oggi                                    ����   Domani                            ����    Nell'appello di Settembre 
 
 

Esercizio 1 
 
Un'azienda deve risolvere un problema di lot sizing con 
backlog, produzione istantanea, domanda costante D e 
tempo continuo. Il problema è di determinare il punto di 
riordino z (pari al max backlog) e il lotto economico Q che 
minimizzano il costo totale, che ha la seguente struttura:   
• costo di produzione: F+VQ (F costo fisso e V costo 

variabile);  
• costo di inventario: gA (g costo unitario di inventario, 

A integrale della giacenza di magazzino per un 
intervallo produttivo) 

• costo di backlog: hB  (h costo unitario di backlog, B 
area del backlog per un intervallo produttivo).  

1. Formulare il problema come problema di 
minimizzazione non lineare. 

2. Utilizzando i valori in tabella: 
a. determinare eventuali punti di non qualificazione  
b. determinare quali punti dell’insieme ammissibile 

soddisfano le condizioni KKT 
c. Trovare i punti di minimo globale del problema 

vincolato  
 

D F V g h 
2 12 7 1 2 
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Esercizio 2 

 
Dato il grafo di assemblaggio in figura, progettare la linea di assemblaggio con tempo ciclo TC=20 e minimo 
numero di stazioni utilizzando l'algoritmo FABLE. Evidenziare le soluzioni parziali costruite dall'algoritmo, 
la struttura dati e la sua evoluzione durante l'esecuzione. Utilizzare come upper bound iniziale il valore 5. 
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